Algebra Lineare. Gruppo I-Z. Prof. P. Piazza
Compito pomeridiano del 16/10/02

Esercizio 1. Scrivere il vettore di R* che & combinazione lineare dei vettori
v = (1705073) ) Uy = (_171507 1) Q3 = (071507 ]-)

con pesi rispettivamente 2,1, —3.

Esercizio 2. Stabilire se i vettori v;,v,,v; dell’esercizio precedente sono linear-
mente indipendenti.

Esercizio 3. Stabilire se il vettore
v=1(1,3,1,-6)
appartiene a Span(v,,v,,vs).
Esercizio 4. Siano A € M15(R) e B € M51(R) definite come segue:

0
2
A=|1 -1 0 v2 1|; B=|-1
1
0
Calcolare AB e BA.
Esercizio 5. Calcolare C = AB con
9 1 4 2 0 1 1
0 2 -1 -1 1 0 1
A=|0 0 vV3 2 -1 |; B=|+v2 0
00 0 -7 1 T 2
0 0 O 0 3 1 2

Esercizio 6.
Consideriamo il seguente sistema omogeneo di 3 equazioni in 6 incognite.

.’L'2—.’L'3+3.’174—.’L'5+%$6:0
224 — 26 =0
5 + 426 =0

Sia ¥o I'insieme delle soluzioni di questo sistema.

6.1 Scrivere questo sistema in forma compatta, utilizzando il prodotto righe per
colonne delle matrici.

6.2 Risolvere il sistema, scrivendo la generica soluzione & = (£1,&,...,&,&) in
funzione delle variabili libere. B

6.3. Scrivere la generica soluzione come combinazione lineare di 3 opportuni vettori
v1,y,v5 in R. Possiamo concludere che ¥y = Span(v;,v,,v3) ?

Esercizio 7. Consideriamo il sistema di 3 equazioni in 6 incognite.

o — T3 +3.’L’4—.Z'5+%.’176 =1
224 — 26 =0
Ts +4xg =1

Sia ¥ I'insieme delle soluzioni di questo sistema.

7.1 Scrivere questo sistema in forma compatta, utilizzando il prodotto righe per
colonne delle matrici.



7.2. Risolvere il sistema. Scrivere la generica soluzione in funzione delle variabili
libere e dei termini noti. A partire da questa forma, verificare che

Y= Span(ﬂlaﬂzaﬂg) +§0

per un opportuno vettore & 0 in R® e coniwv ; come nell’esercizio precedente.
7.3. Che relazione c’e fra X, ¥g e §0 ?



